

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ВІДПОВІДЬ ТРИ РАЗИ НА ТИЖДЕНЬ: У ВІСТРОК, ЧЕТВЕР І СУБОТУ — PUBLISHED THREE TIMES A WEEK: ON TUESDAY, THURSDAY AND SATURDAY. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 1, 1930. No. 77 (1440). VOL. XII.

МІСЬКА РАДА ДОЗВОЛИЛА ЕЛЕКТРИЧНІЙ КОМПАНІЇ ПІДНЕСТИ ОПЛАТУ ЗА ІЗДУ СТРИТКАРАМИ

МЕЙОР ВЕБ МАВ ТАЙНУ НАРАДУ З БУРЖУАЗНИМИ АЛДЕРМЕНАМИ, НА ЯКІЙ ВИРІШЕНО СПОВНИТИ ДОМАГАННЯ КОМПАНІЇ

Комуністичний алдермен тов. Колісник протестує проти всякої підвишки оплати. — Наводить цифри зі звіту компанії, які вказують, що компанія робить зиски коштом робітників, яких платня значно зменшилася. — Пропонує, щоб місто відібрало трамваєву систему від компанії.

Міська рада у Вінніпегу, на своїм спеціальному засіданні в минулу п'ятницю по полудні, дозволила Вінніпегській Електричній Компанії підняти плату за їзду стріткарями. В часі, коли в місті панує страшне безробіття й загальна економічна криза, компанія домагається підвищення оплати за їзду — й міська рада без ніякого спротиву сповниє її домагання. Це є прямий удар для робітників, які примушені уживати стріткар, їдучи до і з роботи.

Нова скала оплати, яка входить в силу від 14 липня, буде така: 7 центів готівкою; п'ять білих тикетів за 35 центів або 15 за долара; червоні тикети, добрі від 6 до 8 год. рано й від 5 до 6.30 вечером, чотири за 25 центів; дитячі тикети — вісім за 25 центів.

КОМІСІЯ САЙМОНА ПРОТИ НАДАВАННЯ АУТОНОМІЇ ДЛЯ ІНДІЇ

ЛОНДОН, 24 червня. — Комісія Саймона опублікувала другий том свого звіту. Комісія ставить хрест не тільки над домаганням повної незалежності для Індії, але й над призначенням для неї статусу автономної держави на взір Канади й інших частин британської імперії.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ДИКТАТУРИ В ЄГИПТІ

КАІРО, Єгипет, 24 червня. — Підчас демонстрації в Даманур, влаштованої партією Вафд, було поранених 15 жовнів і три поліцаї.

НАПАД ПОЛІЦІЇ НА БЕЗРОБІТНИХ



В середу рано минулого тижня вінніпегська поліція брутально напала на безробітних і тяжко їх побива, коли вони хотіли дістатися до ситі голу, щоб предложити мейорові свої домагання. Безробітні ставили завзятий опір, але були примушені відступити під ударами поліції. На фронті фотографії бачимо, як кілька поліцаїв кинулися на одного безробітного, що ставив опір. На землі коло них сидить поліцай, що мабуть, дістав від безробітного.

30 РОБІТНИКІВ УБИТИХ НА КОРАБЛІ

БРАКВІЛ, Онт., 27 червня. — Тридцять робітників було вбито учора на місці, коли грим ударив у корабель, що висаджував динамітом міну в ріці Ст. Лоренс недалеко звідси. Лише 12 людей з заложу корабля, що вивозила 42 особи, є сьогодні при житті, але й з них кілька є в шпиталі в критичному стані.

Поліція робить облави на бездомних безробітних

Арештує їх ночами над рікою та в порожніх залізничних вагонах; поліційний суддя засуджує безробітних на в'язницю або каже їм забиратися з міста.

Капіталістична влада в Канаді не лише не хоче давати допомоги безробітним, щоб вони мали що їсти й де переночувати, але й не дозволяє їм спати над рікою під колім небом, де вони не роблять цим нікому ніякої шкоди, хоч їм належитьсь дієсне помешкання й утримання, як кожній іншій людині.

30 ОСІБ УБИТИХ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ КАНАДИ ЗА ОДИН МІСЯЦЬ

ОТТАВА, 25 червня. — Рада залізничних комісіонерів повідомляє, що протягом місяця квітня в нещасливих випадках на залізницях в Канаді 30 осіб було убитих і 154 покалічених. Було також 17 нещасливих випадків на перехрестях, під час яких дев'ять осіб було убитих і 24 покалічених.

ОСТАТОЧНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В АЛБЕРТІ

ЕДМОНТОН, Алта., 25 червня. — Останній сумнівний мандат в албертійських виборах, в окрузі Ст. Пол — дефінітивно перейшов сьогодні в руки лібералів. З вислідом виборів у тім окрузі стан партій в сандучнім албертійським парламенті буде такий:

ЗАСУД ЗА АНТИМІЛІТАРИСТИЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ

ПАРІЖ, 20 червня. — За антимілітаристичну діяльність засуджено п'ятьох французьких робітників на два роки в'язниці кожного, а чотирох інших на вісім місяців. У додатку до засудження на в'язницю цим робітникам присуджено заплатити грошеву кару в сумі 120 тисяч франків.

ТЯЖКО ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКІВ У КАЛІФОРНІ

ЕЛ СЕНТРО, Каліф. — Закінчився процес дев'яток обвинувачених у "кримінальному синдикалізмі" за спробу організувати юнго земельних робітників у Каліфорнії. Гаріучі, Шкляр, Милер, Спектор та Емеррі, дістали засудження на в'язницю від одного до 14 років за кожне з трох обвинувачень, або разом від 3 до 42 років.

НИЩАТЬ ПОЖИВУ, ЩОБ ЗНИЗИТИ ЦІНИ.

НЬЮ ЙОРК. — В той час, як вісім мільйонів робітників у Залучених Державах є без праці й багату з них голодують, торговці харчовими припасами викладають що-дня около два мільйони фунтів товарів, щоб цим спинити падання цін на ринку.

В ЗАЛІЗНИЧИХ КАТАСТРОФАХ НА СХОДІ ЗАГИНУЛО 13 ОСІБ

ТОРОНТО, Онт., 27 червня. — Повні на просторі 20 миль в окрузі Содборі й Кепріод забрали учора вечером життя 13 осіб у трох залізничних катастрофах на сепарській лінії. Четверо дітей утопилося, коли вагони поїзду ч. 4, що йшов з Вінніпегу до Торонто, частинно пішли під воду в ріці Вермілю, а сім з дев'яток вагонів поїзду вискочили з шин.

ВІЙСЬКО ПОВСТАНЧОГО УРЯДУ В БОЛІВІЇ ЗАНЯЛО СТОЛИЦЮ ЛЯ ПАЗ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 28 червня. — Звідомлення з Перу кажуть сьогодні, що армія військового (повстанчого) уряду в Оруро заняла Ля Паз, столицю Болівії, в п'ятницю по полудні. Місто занято після короткої боротьби з поліцією.

БЛИЖЧІ ВІДОМОСТІ ПРО ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У СЕВІЛІ

Про генеральний страйк в еспанському місті Севіль, підчас якого поранено за два дні більше як 250 робітників, американські газети приносять такі ближчі відомості: Страйк був проголошений 23 червня й охопив 40,000 робітників. Він був викликаний смертю робітничої матері чотирох дітей, тяжко пораненої під час наїзду поліції на страйкерів фабрики прованського міста. В наслідок страйку місто остало без хліба й інших необхідних життєвих припасів.

СОЙМОВІ ВИБОРИ В САКСОНІЇ ВИПАЛИ В КОРИСТЬ ФАШІСТІВ ТА КОМУНІСТІВ

БЕРЛІН, 24 червня. — Соймові вибори в Саксонії позначилися змітним успіхом фашистів, що є відомі під назвою націонал-соціалістів. Вони здобули 14 мандатів, а в попередній соймі мали лише п'ять.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українським Робітничим Домом, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПРО НОМІНАЦІЮ КОМУНІСТИЧНОГО КАНДИДАТА ФАРМЕРАМИ.

У нас вже повідомлялося про те, що 22 червня відбулася в Арборг, Манітоба, фармерська конвенція, яка одногласно висувала своїм кандидатом до доміняльного парламенту округу Селкірк т. І. Навізіського, члена Комуністичної Партії Канади. І номінувала вона т. Навізіського, як комуніста, як члена партії, що бореться за робітничі справи та за справи бідних фармерів.

Важним у цій номінації є те, що фармери ще на своєму першому прелиминарному зібранні в Арборг 15 червня отворто говорили про комуністичного кандидата, про комуністичну партію. Буржуазні партії, з їхніми ніколи не здійснюваними обіцянками, остогидли вже фармерам. Фармери перестали вже вірити не тільки консерватам і лібералам, але й так званим прогресістами, які прогресують п'ятами наперед. Останній прогресивний посол округу Селкірк вже опинився в таборі лібералів.

Про "незалежних" кандидатів також ніхто з фармерів ан добрим словом не згадав. Незалежні — це ті, які виставляють себе вільно на продаж, бо вони від нікого не залежать. Фармери з самого початку говорили про кандидата від такої партії, яка не с'їдками, але ділом доказала, що вона бореться за робітничо-фармерські справи. І фармери знають, що такою партією є тільки комуністична партія.

Даремно старяться жовтобланкітники очернювати боротьбу т. Колісника у міській раді у Вінніпегу, як некультурну. Фармери кажуть, що це є одинокий спосіб боротьби з панамі. Вони знають з особистих досвідів, коли їм приходиться оббивати панські пороги в різних міністерствах в справах допомоги насінням, в справах кредитів, в шкільних та інших, і як їх з тих передкоків "з пошаною" випроваджують, а як "фармерські" послани збувають їх обіцянками і чимкорше випроваджують за двері.

Коли т. Колісника пани випроваджували за двері міської ради, то робітники й фармери, яких сотки разів пани випроваджували за двері фабрик та урядових офісів, прекрасно знають, за яку "культуру" пани випроваджували т. Колісника. Тому навіть ті, які до того часу не знали, або дуже мало знали про комуністичну партію, пізнали, що вона близька і рідна працюючим; бо її панство не любить.

Фармерство в окрузі Селкірк — це у великій більшості фармерство бідне. Заселена ця частина манітобської "Каліфорнії" українськими, ісландськими, англійськими та іншими фармерами. Місцями родить тут збіжжя, а місцями осика. Багато фармерів є таких, що в живна самі їдуть на заробітки, а зимом рубують корти, щоб заробити на мукку та на одяг. Багато фармерів майже не вилізати з довгів. Плекають тут фармери худобу, бо пасовиска мають, але за кілька літ догляду і пидування худобячий пуд присилає їм за ялівку від \$3.50 до \$6.00, а ще просто рабінцтво тяжкої фармерської праці. Тож не дивно, що за 25—30 літ тяжкої праці багато фармерів пани такі самі бідні, як були тоді, коли брали там гомстеди.

Отже номінування комуністичного кандидата фармерською конвенцією того округу був правильним логічним висновком. Вже сама ця номінація є великим протестом фармерів проти того страшного визиску, в якому живуть вони довгі роки. Але ще більшим протестом проти насильства над фармерами, проти всіх тих кривд, які їм заподіяно визискувачами, проти того, що й свої відпанки радили панам годувати тих фармерів сіном — це більшим протестом проти того всего буде, коли всі свідомі фармери, всі організовані у фармерські товариства люди того округу ширю попрацюють в цих виборах за комуністичним кандидатом і виберуть його своїм представником до доміняльного парламенту.

ЩЕ ПРО ПЕТЛЮРІВСЬКИЙ "ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ" У ВАРШАВІ.

Найновіші газети з Європи стверджують "державний переворот" петлюрівського "уряду" у Варшаві. Армія "генерала" Сальського побідила "дипломатію" Андрюші Лівницького. Сальському допомагали полковники з уряду Писудського. До того ж дуже причинився до того перевороту був міністер внутрішніх справ Польщі Юзефський, особистий приятель Пилипчака ще з часів наступу Писудського на Київ.

Переворот стався не тільки за Чорне море, на якому полковники з уряду Писудського хочуть вчинити пливати (завидують Врангелю), але й за "старі польські міста" Камянець-Подільський, Проскурів і Староконстантинів. Генерал Сальський, як щирий український патріот, винайшов, що це є "старі польські міста" і постановив віддати їх Польщі без ніякої "контрибуції", а Лівницький хотів винагородження за те, що петлюрівщина це тільки бородалася, щоб ці міста дісталися

Польщі, але ще й чимало попрацювала над тим, щоб вирізати у них єврейське населення — наприклад, проскурівський нагроз.

Ця чергова оперетка "уряду", що вже пішки ходить по вузькій території, буда б таки досить комічна, коли б за нею не стояли пляни походу Писудського на Україну, в якому йому допомагають петлюрівці і ундо-фашисти, а який інстигують світові імперіалісти. Навіть уступлення Юзефського з міністра й призначення його знову волинським воєводою є тісно зв'язане з тими плянами Писудського. Цікаве ще й те, що в часі підписання Сальським того нового договору, польська преса розвинула широку протирадянську кампанію та накреслила пляни створення за Збручем "самостійної України".

Пани не можуть витримати, дивлячись, як у них під самим боком виростає могутня соціалістична країна. Вона стоїть якразим прикладом для трудящих мас Західньої України, Волині, Білорусі та й самої Польщі. Тому Польща Писудського готується до нападу, а продажна петлюрівщина та ундівіщина тено з нею співпрацюють. Одно тільки на перешкоді: руки короткі.

ПРИВІТ ЗА ЗБРУЧ.

(Стаття харківського "Комуніста" з 6 червня 1930 р. з нагоди 11-го З'їзду КП(б)У.)

Західня Україна б'ється в лещатах тяжкої й жорстокої господарської кризи. Коли сама Польща належить до найслабших ланок світового капіталізму, де загальна господарська криза особливо боляче б'є по трудящих масах, то на Західній Україні, де грабіжницька фашистська господарка підсилюється ще заходами колониального визиску — злидні й зuboження мас доходять вже останньої межі. Більше-половини робітництва через цю кризу зминувалися, наслідок фашистської "стабілізації" — безробітні або півбезробітні. Сільсько-господарська криза довела до крайніх ступенів занепаду західньо-українське село. Навперкивається переважна частина середнього селянства, опинилися в нечуваній експлуатації поміщика й куркуля сільська біднота, сільський пролетаріат і півпролетаріат, що становить собою основну масу селянства в західньо-українському (особливо в галицькому) селі. І все це при посиленні всіх і всяких тягарів і здирств, при загостренню національного гніту.

Політика фашизму лише посилює й поглиблює кризу, бо ця політика скерована, насамперед, на підтримку основної бази фашистського ладу — на підтримку поміщика і промислового-фінансової магнатерії. А головню — ця політика скерована на готування до війни. Фашизм вкладає нові й нові сотні мільйонів у військову промисловість, у будівництво стратегічних шляхів, в будівництво порту і т. д. і т. п. Злиденні маси, що систематично голодують, мусять давати на це кошти через розбійничу систему податків, поборів та натуральних повинностей.

Не дивно, що маси дедалі гостріше стають до боротьби. Страйковий рух робітництва, що широко хвилею розливається вже від давнього часу в краю, переходить на вищій шабелі політичного страйку, сподученого з рухом безробітних. Кроваві події в Сяноку безсильні, коли робітники вагоно-будівного заводу, з'єднавшись під проводом компартії з безробітними, буквально заволоділи містом і фашистський уряд змушений був вислати військові збройна сутинка в Сокалі підчас процесу ППС лівницького демонстрації (перше за багато років) лівницьких залізничників перед 6 березня; піднесення руху безробітних і дедалі більше зростання його з рухом страйкерів робітників — все це знаменує величезне піднесення революційної хвилі, свідчить про напруження вирішальних подій.

Від цього робітничого руху не відстає, — а подекуди й випереджує його — революційний рух в українському селі. Уже минулого року перекотилася могутня страйкова хвиля рільничих страйків, що охопила до 20 повітів. Це була не просто економічна боротьба за

П боротьби на два фронти за генеральну більшовицьку лінію Комінтерну, від заглиблення її в маси, від того, як вона виконає свою роль пролетарського авангарду на всіх етапах і в усіх виявах революційної боротьби — залежить досягнення вирішальних успіхів у прийдешніх боях. Компартія Західньої України, що перед двома роками пережила й перемогла ганебну зраду свого керівництва — швидко встала на ноги, знайшла й виплекала на місце шумськіських ренегатів новий партійний актив, досягла поважних успіхів в своїй більшовизації й у керівництві революційним рухом мас. Це ще раз потверджує величезні внутрішні сили революційного й комуністичного руху на Західній Україні. Ні фашистський терор, ні підступна зрада ренегатів не змогли ані знищити, ані навіть затамувати переможний поступ комунізму, що має своєю підосною величезний заряд революційної енергії західньо-українського пролетаріату й сільської бідноти.

На боротьбі з західньо-українською відміною шумськізму, що докотився до ролі звичайної агентури ундофашизму в робітничо-селянському таборі, пройшла КПЗУ велику школу боротьби з націоналізмом в лавах партії. У послідовній боротьбі з правим ухилом, що його найяскравішими репрезентантами в цій компартії Польщі є опортуністична група Коштржеви-Стефанського-Бранда зі своїми відповідниками в лавах КПЗУ — братерська партія перемагає відверто — опортуністичні концепції правих елементів, змицняється ідеологічно й збільшує свою беззапність. Борючись водночас з "лівою" фразою, з "лівим" сектантством і засконічними — партія в цій боротьбі на два фронти, в боротьбі проти примирництва до всіхляких ухилів від більшовизму — стоїть на правильному шляху. Тільки прямуючи цим шляхом далі, поглиблюючи боротьбу за лінію партії проти всіх і всяких виявів опортунізму — і самперед проти правого, основної на даному етапі, небезпеки — партія, під проводом КПП, досягне дальших успіхів у керівництві революційним рухом на Західній Україні. Дотеперішні досягнення партії, усі шлокуністія поразламової її роботи і боротьби — дають певність, що партія ці свої змагання виконає.

КП(б)У завжди з великою увагою стежила за зростанням і розвитком братерської партії по той бік Збруча. Ідейні зв'язки компартії Західньої України з КП(б)У стали не останнім чинником більшовизації КПЗУ. Під керівництвом КПП і Комінтерну західньо-український загін компартії Польщі, яким є КПЗУ, ідейно зростає і організаційно міцніє, пививаючи в собі загальний процес зростання, убоювання й умасовлення революційного руху мас на Західній Україні. І тепер, коли в Польщі підноситься бурхлива хвиля революційної боротьби мас; коли "дискусією" про "самостійну Україну" розкриває польський фашизм свої кроваві пляни інтервенції, що стала на порядок денний; коли нарішті, соціалістичне будівництво в СРСР переможно вступило в новий, вирішальний етап — у цей час ми не можемо не згадати про того "учасника дискусії про Україну", якого замовчує тепер фашистська преса, — але який скаже останнє й вирішальне слово: мова йде про революційний рух на Західній Україні й у цілій Польщі під проводом комуністичної партії.

Радянська техніка одержала нову перемогу. На "Красном Треугольнику" пушено прилад для видювання пари бензини.

ПАНИ НЕ ДУЖЕ БАГАТО БАЖАЮТЬ.

Українські пани не дуже багато бажать. Навіть трохи дивно, що так мало бажать, так малі домагання ставлять кандидатам до доміняльного парламенту.

Вони домагаються тільки: відібрання чартеру ТУРФДім, замкнення цієї організації, замкнення шкіл, що їх та організація провадить, заборони робітничо-фармерської преси і депортації всіх свідомих робітників і фармерів.

Маленькі й дуже такі побоїти домагання, коли порівнати їх до тих їх бажань, які вони голосили років з вісім тому назад. Тоді вони хотіли від українського населення Канади один мільйон доларів. І тільки тому, що українські робітники й фармери не дали їм того мільйона доларів, пани не стали панами, а тільки підпанками, і зараз вони дуже бажать, щоб своєю невдачу помститися на тій організації, на тій пресі та на тих людях, які стали були їм поперек дорозь на шляху до мільйона доларів.

Коли порівнаєте, якого "збитка" зробили цим панам наші організації й наша преса, то погодитеся з тим, що ті пани мають чого на них сердитися.

Але робітники й фармери, яких наша організація й наша преса перестерегла перед наступом сарачин, повинні зараз дати гідну відповідь тим "добродіям", стаючи в ряди ТУРФДім та жертвуючи на допомогу своїй пресі, яка зараз переживає тяжку кризу.

Хто дає першу належну відповідь цим панським слугам?

НЕ ЗАМОВЧУЙМО, ПОКИ ІСНУВАННЯ НАШОЇ ПРЕСИ НЕ БУДЕ ЗАБЕЗПЕЧЕНЕ!

Мене викликали товариші, бо справа вимагає. Я відкликаюся і других кличу, бо тільки великою громою ми забезпечимо існування нашої преси саме тоді, коли коло неї тяжко, коли вона є найпотрібніша тисячам робітників і фармерів, що боряться за кусок нашого хліба, за працю, коли жовтобланкітники відкрито закликають владу, щоб заборонила наше друковане слово.

Вже це одно показує, як вони ненавидять нашу пресу, а як вона зараз потрібна працюючим. Я жертвую нашої пресі тиждень своєї праці й кличу до такої самої жертви сідуючих товаришів у Вінніпегу:

П. Палука, Н. Мельника, Н. Липку, Л. Ващишина, Н. Гуцьку, М. Комаровського.

По північній: П. Алабамія і П. Гандзюка. М. Німілович.

НЕПРАКТИЧНІ ЗАПОВІДІ В ПРАКТИЧНОМУ ПОЯСНЕННІ РИПИНДІ.

Питає якийсь чоловік редактора "Укр. Голосу":

— Що ті люди уважають за своє, котрі на пів гола і годолдні шукають роботи, якої не годні йти?

І відповідає редактор "Укр. Голосу": "Не всі люди годі та годолдні шукають роботи. Як є такі люди, то їх мало, дуже мало; багато більше є таких людей, що не є годі, ні годолдні, і роботу мають".

Еге ж А потім оповідає редактор "Укр. Голосу" про ненажерливість отих людей, що годі і годолдні й роботи не мають. Слухайте, які то вони ненажерливі та які вони розбійники:

"Нехай дїстануть роботу ті, що нині роботи не мають, нехай пороблять місяць, а тоді пийдїть до них і попоробуєть відібрати від них те, що вони зробили, приддали і виплекали; побачите, чи Вам зубів не пививають".

О, тепер мені зрозуміло, чому пани не дають роботи безробітним. Бо ті безробітні такий вам завзяті приватновласники, що дай їм роботу на місяць, то не відбереш від них тих дорібок за 10 літ... А хочеш відібрати, то зуби тобі пививають.

Питаєте, скільки вони можуть за той місяць, коли б дістали роботу, приддати, виплекати?

Взявши теперішній час та зваживши "ненажерливість" безробітних, то кожний з них за місяць праці може стати просто багатцем, може "приддати й виплекати" стільки, що й конем його добра не обидеш, ні гаропляном через него не перелетиш.

Тому то Рипиндї дуже вдячна сучасним християнам, що вони не пішли після заповіддїв Христа і встановили "твое" і "моє". Вона каже:

"Перші християни розуміли Христову заповідь любови в той спосіб, що не признавали

"моє" і "твое", але се довго не існувало, бо очевидно не було практичне".

Вони було б і гарно вже на світі жити, коли б не оті ненажерливі безробітні. І хто б їм той роботи жалував, коли б вони не були такі страши приватні власники? Поробить тоді місяць — і вже приддан, палекав стільки, що тільки глянеш на те багатство, а ви тебе по зубам.

Одним словом — не християни вони. Справжні християни, які знають, що заповідї Христа цілковито непрактичні, справу розбирають так:

— Дав тобі пан роботу — роби. Роби за десятьох, але пам'ятай, що ти робиш у мене. Твое лише те, що в тобі й на тобі. Проробив ти у мене місяць — не смій нічого домагатися, бо все, що ти зробив, то моє. Навіть сам ти мій, коли працюєш у мене.

Христові заповідї абсолютн непрактичні. Старі, оті, що їх десь на кунині, чи на горі Мойсей дістав від бога, в яких говориться, "не пожелай ні осла його, ні раба його" — ті одрайт, практичні.

Ага, ми вертаємо до безробітних — як їх нагодувати, бо вже ж нам ясно з "Укр. Голосу", що роботу їм давати дуже небезпечно — ще готові будуть всім людям зуби пививати.

Практичної розвязки цієї справи "Укр. Голос" не подає у Христа якісь заповідї, щоб багаті роздавали своє багатство та ділилися ним з бідними. Але це дуже непрактичне. Здається, що подія вибрала найпрактичніший спосіб. Клобами годувати безробітних.

Жнемо в християнські ж бо часи. І чим більше ми признаємо заповідї Христа непрактичними, тим більшими християнами стаємо.

Таке виходить з тої науки, яку проповідає великомученик Рипиндї.

Куркуленко.

ЕКОНОМІЧНА КРИЗА В КАНАДІ І ДО-МІНІЯЛЬНІ ВИБОРИ.

(Написав Леслі Морис.)

(Докінчення.)

8. Загальні вибори.

Загальні вибори при кінці липня будуть свідком боротьби між двома частинами канадської буржуазії за контролю фінансової програми в Канаді. Ця боротьба відбувається під перестарілими кличками "охорони", "першества", низьких або високих митових оплат, а безробіття буде головним політичним футболом.

Консервативна партія опирається головним чином на мануфактурно-промислових підприємців, а ліберальна представляє, наскільки це можна бачити, частину буржуазії, що є залежна в великій мірі від закордонної торгівлі та є зв'язана більш інтимно з американською і британською програмами. Ліберальна партія побирається також за фармерськими голосами на підставі свого "старання" знайти ринок на канадській рільничій продукції (а головним чином це, що вона є зараз партією при владі).

Робити, як було роблено в компартії перед цим, тобто означувати консервативів як прихильників британського імперіалізму, а лібералів, як знаряддя американського імперіалізму, було б великим і проистим повторюванням одного з того самого, тільки іншими словами, і означало б зменшування суперечностей внутрішньої канадської буржуазної системи. Помімо своїх теперішніх секційних інтересів, обидві партії, тепер, в часі загальної кризи, забули за засадничі ризики, які між ними були. Це ж є період збільшення класової боротьби і тому це збудить є зрозуміле; система двох партій в Канаді служить лише для закриття диктатури "демократичною" кулісою. А під цим зглядом обидві старі панські партії розроховують чимраз більше на третю буржуазну партію, на соціал-реформістів.

У відношенні до обидвох, і до Злучених Держав, і до Британії, канадська буржуазія займає вузько-націоналістичне становище під кличом: "Канада є перша". Вона поробить міжімперіальні торговельні договори лише настільки, наскільки вони дадуть їй конкретну користь. Обидві старі панські партії, консервативна і ліберальна, отворто про це говорять, хоч в відмінні способи, але чи не найотвертіше сказав про це пан Вудс, визначний канадський капіталіст, на не-

давнім мітингу Імперіальної Торговельної Палати в Лондоні. І от в цьому власне начеркуються наявно суперечності між інтересами Канади і Британії! Ради змоги продавати свою пшеницю, Канада мусить здобути Британію, як свій ринок, а для зрівноваження свого купна пшениці в Канаді та ради відживлення своєї замріяної індустрії, Британія домагається від Канади корисніших (менших) митових оплат, як платять другі країни в Канаді. Але помімо гіпокритичних апелів британської буржуазної класи під проводом Томаса до спільних патріотичних інстинктів Канади, профіт є більше сильний, як споріднення крові. Канада не хоче започаткувати таку торгівлю навіть найменшим коштом для своєї промисловості, але й Австралія завела в себе недавно найвищу митову тарифу в світі, а інші домінії є на цій самій "патріотичній" дорозі.

Розвал британської імперії і отверта відмова домінії бути визискуваними Британією радик витягнення її з бою країн, не показався ніколи перед тим так наглядно, як власне в теперішній часі.

Посилення класової боротьби та новий період пролетарської боротьби, що починається, виявлять себе в конкретній формі підчас виборів за посередництвом десяти або більше комуністичних кандидатів. Відзначаючою рисою виборчої програми партії буде зв'язки ставити спротив до цього, щоб всі тигари капіталістичної кризи склали на плечі робітників різні і фабрики. Це вимагає широкою агітації за безплатною асеруацією від безробіття, за збільшенням заробітної плати, за семигодинний день праці і п'ятиденний тиждень, за організацію боєвих юній між 700,000 неорганізованими робітниками, тісно зв'язаних з масовим рухом безробітних. Ударною точкою в цій кампанії буде боротьба проти соціал-фашизму, який через цю кризу підносить щораз більше голову, а головним чином боротьба безробітних за працю або удержання.

Загальна криза капіталізму є очевидна і в Канаді. Події останніх кількох місяців пока-

зали, що всяке говорення про "канадський добробут", в який недавно ще дехто навіть в нашій партії вірив, це тільки було нерозумне говорення. Криза шойно зачалася! Вона є ще нерівна і хронічна тільки в деяких індустріях, покищо,

але неминуче збільшення кризи, головним чином в рільництві, викличе вже незабаром масовий рух на велику скалю. Наша партія мусить приготуватися до цього, якщо вона має заслужити собі на назву "авангард робітничої класи".

НОЖИЦІ ВІДІЗВАЛИСЯ.

(Стаття М. Ірчана спеціально для "Укр. Роб. Вістей".)

"Український Голос" в Харкові. — Петлюрівські сні про фільварки. — Як канадські комуністи згадували Рипиндію? — Правда "Укр. Голосу" про "чужу власність". — Рипиндія в ролі оборонця канадських комуністів і канадських безробітних. — "Звичайні" і "надзвичайні" сезони. — За чим плаче Рипиндія? — Протест, або палач в черевку.

Читачі робітничої преси хай пробачать, що я так пізно відзиваюся на деякі питання, бо всім відомо, що живу зараз і працюю на Радянській Україні "канадська преса приходить до мене не через два чи три дні. До того, такі газети, як "Український Голос", переглядаю тільки в певний час, коли знаю, що виконую одночасно дві функції і не витрачаю на читання цієї газети ані зайвої хвилини.

"Укр. Голос", як бачу, не жаліє паперу на те, щоби друкувати довге передовиці проти моїх статей з Радянської України. Рипиндія, скрегочучи старими зубами, аж криє, так пише: "Це добрий знак. Це — відізвалися ножиці. (Вдарив по столі — вони й відізвалися.) Заболіло Рипиндію варшавське серце, заплели слова правди всіх рипиндієвих курчат. Заціпотили, почали порпатися, кричати, а це добрий знак."

Якщо я в моїх статтях до робітничо-фармерської преси в Канаді писав би неправду, то "Український Голос" або мовчав би, або хвалив би мене. Але коли я пишу правду — він підсає зазоби і посичує число за числом на довге відповіді мені. Бо не було ще випадку, щоби Рипиндія мовчки погодилася з правдою. Про це відомо всім не від сьогодні.

В 19-тому числі розплакала Рипиндія за — фільварками. Запекло її те, що я в найрадивішому освітленні передав робітничо-фармерський читачам життя і працю канадської комуні в Мігаїво на Одещині. Ця комуні, в розумінні Рипинді, — фільварок. Петлюрівські сні про фільварки не покидають Рипиндію навіть сьогодні. Намагається вона ставати в обороні — комунірів. І заробітну платню підвищувала б комунірам і хати будувала б, а навіть іде так далеко, що намагається навчити комуніральних коней читати — газети. Це зовсім по рипиндіячому! мушу визнати, що кана-

дійські комуніри не забули за Рипиндію. Так і спитали мене: — А Рипиндія живе ще? Не перетерлася ще?

Як бачите — пам'ятають. І якщо комуніри були б дійсно такими "форналіями", як їх намагається зробити Рипиндія, то будите певні, що вони давно були б вже в Канаді, бо ж мали повну змогу вихати. Але не здійснілася мрія петлюрівців.

Козлині двори і фільварки генералів, дідів і просто "ширих патріотів" заміндилися в міші, дружи комуні робітників і колишніх панських наймитів, вирости у великі зернові фабрики. Це не "рутинієв елевейтор компани", не "грейп-жесенд" де можна догратися до горба на плечах, не "спілка для збуту фармерських продуктів" з петлюрівських генералом на чолі, а — міцна, толярська спілка передових будівничих соціалізм в сільському господарстві на вілних землях червоної України, що повикидала в Чорне море, за Дністер і Збруч, (а навіть аж на Ред Ривер) панів, підпанків, генералів і отаманів.

"Укр. Голос" розпачливо кричить, що канадська комуні на Україні — це "чужа власність". Тисячу разів правильно! Для "Укр. Голосу" і всієї контрреволюції — комуні — чужа власність! Це вже не панська, не генеральська власність, не ділячка Келлера, а — робітників і колишніх панських наймитів. Всі комуні, всі козилі двори і фільварки, вся земля, всі багатства на Радянській Україні — чужа для петлюрівців власність! Власність найбільших ворогів контрреволюції — робітників і бідних селян. Ми ж прекрасно розуміємо розпач "Укр. Голосу". Він руками й ногами боронив Ефремова і ефремовщину, що ма на меті, виконуючи доручення західно-європейських імперіалістів, віддати Україну польській шляхті і німецьким капіталістам. Щоб згодити комуні стали назад панської власністю, щоб 700 тисяч куркульських (багатих) госпо-

ПОЛІЦІЯ АТАКУЄ БЕЗРОБІТНИХ ПЕРЕД МІСЬКОЮ РАДОЮ У ВІННІПЕГУ



25 ЧЕРВНЯ БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ ПІШЛИ ДО СІТИ МЕПОРА ІЗ СВОИМИ ДОМАГАННЯМИ. ПЕРЕД ДВЕРИМА БУДИНКУ МІСЬКОЇ РАДИ ІХ ЗААТАКУВАЛА ПОЛІЦІЯ, ШО П ВИСЛАВ СІТИ МЕПОРА, І БАГАТЬОХ БЕЗРОБІТНИХ ТЯЖКО ПОБИЛА. НА ОБРАЗКУ ПОКАЗАНО АТАК ПОЛІЦІ. НА ЗЕМЛІ ЛЕЖИТЬ ЖЕРТВА АТАКУ.

ВІСТІ З ФРОНТУ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ

ЗАВДАННЯ НІМЕЦЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ПРОФ-ОГАНІЗАЦІЇ.

На зборах берлінського активу революційної профорганізації з доповіддю про наступний конгрес профінтерну та завдання революційної профпропозиції в готуванні до конгресу виступив представник ЦК німецької комуністичної партії тов. Крайцбург.

Профспілки СРСР, — заявив тов. Крайцбург, — на цьому конгресі профінтерну висувають питання про соціалістичне будівництво. А представники революційної профпропозиції в капіталістичних країнах повинні поставити питання про економічні бої та перетворення їх на політичні бої, щоб повалити капіталістичний лад. На німецьку секцію революційної профпропозиції, як на найміцнішу, треба покласти особливі завдання. Вона повинна бути за приклад для інших секцій революційної профпропозиції в решті капіталістичних країн.

Революційна профпропозиція бореться проти потрійної спілки підприємців, державного апарату й соціал-фашистської профбюрократії. Щоб перетворити цю боротьбу, треба зміцнити лави профпропозиції. Всякі вагання треба відкинути геть. Одночасно треба виправити помилки, що трапились підчас перевороту фабзавкомів. Революційна профпропозиція повинна завоювати 5 мільйонів робітників,

що є членами німецьких профспілок. Треба провести кампанію за колективний вступ робітників підприємств до лав революційної профпропозиції всупереч реформістським профбюрократам.

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЦЬКІЙ НЕВІПННО ЗРОСТАЄ.

Буржуазна газета "Вельтам Монат" повідомляє, що в січні поточного року число безробітних у Німеччині, що діставало допомогу, становило 2 з половиною мільйони, в лютому — 2,65 мільйона, а тепер — 3 мільйони, тобто на 1,2 мільйона більше, ніж торік. Знаючи на велике скорочення внутрішнього ринку, що спричинює подальше зростання безробіття, газета доходить до висновку, що в перші місяці наступного року число безробітних зросте до 5 мільйонів.

14,000 МАНСФЕЛЬДСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВІДВАНЮЮТЬ НАТІСК ПІДПРИЄМЦІВ.

Страйк 14,000 робітників Мансфельдського конерну є великий бій, що його провадять німецькі робітники проти наступу підприємців на заробітну платню. Мансфельдські робітники, що їх налічується разом із родинами 90 тисяч чоловік, живуть в жалких будинках, які можна тільки порівняти зі шланими гірників Горішнього Шлезьку та наймитів Східної Прусії.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСЮДНОУЙТЕ ТАКІ ЧАСОСИ І ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — одиний український робітничий часоси в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — одиний дійсно фармерський український часоси в Канаді, що боронить інтереси працюючого фармерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — одиний журнал в українській мові для працюючого жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на півроку.

"БОЮВА МОЛОДЬ" — одиний журнал в українській мові для української роб.-фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на поштові часоси й журнали посилайте або на ім'я кожного часоси окрема, або на ім'я й адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, Ltd. Cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

ЕРХ МАРІА РЕМАРК

На західному фронті без змін

Переклад з німецької мови Ж. Бургарат.

(15)

(Продовження)

Він помічає свого шолома і надіває його. Помалу він приходить до пам'яті. Раптом він червоне, як буряк; він має збенкетований вигляд. Обережно сгяє він рюхою позаду себе й знеможений дивиться на мене. Я зараз розумію: Гарматня фелера. Я йому, власне, не на те поставив там шолома, але я його всежтаки започкою: "Це не сором: цілком інші люди, як ти, мали після першої вогняної атаки повні штани. Ці там поза куц і стягні свої спідні. Годи!"

Він відходить. Робиться тихше, але крик не вщухає.

"Що сталося, Альберте?" — питаю я. Там влучив повний заряд до кількох колон. Крики не стихають. Це не люди, вони не можуть так жадливо кричати.

Качинський каже: "Поранені коні". Я ще ніколи не чув, як кричать коні, і ледве їм віри. Це страждання всього світу. Ця змордована тварина і дикий жадливий бій, що там

чути. Ми бідніємо. Детерінг підводиться: "Кати, стріляйте ж по них!"

Він сільський господар і знається на конях. Це завдає йому болю. І наче б навмісно вогонь тепер майже змовкає. Тим виразніше й крик тварин. Вже не знаєш, звідкіль він іде тепер, у цьому тихому срібному краєвиді, він невидний, жадливий, він всюди поміж небом і землею, він безмежно зростає. Детерінг скаже і реве: "Застреліть їх, застреліть ж їх, кати!"

"Треба ж раніше покидати людей", каже Качинський.

Ми встаємо і шукаємо, де це місце. Коли побачиш цих тварин, то буде легше це витримати. Майер має при собі бинокля. Ми бачимо темну групу санітарів з носилками і великі чорні брили, що рухаються. Це поранені коні. Але не всі. Деякі скачуть далі, падають і знову біжать. Одним розірвало живіт, кишки тягнуться за ним. Він плутається в них і падає, але знову встає. Детерінг хапає рюхою і націлюється. Качинський вибиває йому її з рук. — "Чи ти здурів?"

Детерінг тремтить і відкидає рюхою.

Ми сідаємо і затикаємо вуха, але ця жадлива скарга і стогін, і лемент проте всюди проходять.

Ми всі можемо багато витримати. Але тут нас вкриває ніт. Хочеться встати і втекти, однаково куди, щоб тільки не чути цього крику. А проте, цеж не люди, а лише коні.

Від темного клубка відділяються знову носилки. Потім чути окремі постріли. Брили здригаються і розплачуються. Нарешті, але

це ще не скінчилося. Люди не можуть наблизитись до поранених тварин, що тікають повні жаху, — весь біл у широко роззявлених пащах. Одна з постатей припадає на коліно, постріл — один кінь падає, — це один. Останній спирається на передні ноги і крутиться навколо, мов карусель, сичучи, крутиться він навколо, спираючись передніми ногами, мабуть йому розбито спину. Салдат біжить туди і стріляє в нього. Повільно, докірливо зсонується він на землю.

Ми вже не затуємо вуха; крик замовк, тільки довге зітхання ще висить, замивраючи в повітрі. Потім знову лише ракети, спів гранат і зорі вгору, — це майже дивно.

Детерінг іде й каже: "Я б хотів знати, що вони завинили". Він ще раз наближується. Голос його схвильований, він бринить майже урочисто, коли він каже: "Я вам кажу, це найбільша підста, що на війні є тварини".

Ми повертаємо назад. Вже час добратися до наших повозів. Небо стало на відтінь світліше. Третя година ранку. Вітер свіжий та холодний, блда година робить наш обличчя сірим.

Ми напалачки посуваємося поодинокі через рови та лійки і знову доходимо до смуги туману. Качинський неспокійний, це погана ознака.

"Що тобі, Качинський", питає Кроп. "Я б хотів, щоби ми вже були вдома". Вдома — він так називає бараки.

"Це буде незабаром, Качинський". Він нервується. — "Я не знаю, не знаю".

Ми заходимо в траншеї, а потім на луки. Вириває лісок; тут нам кожний крок землі знайомий. Там усе гребовище стріків з горбами та чорними хрестами.

В цей момент за нами чути свист, він зростає, гроюкає, гримить. Ми зігнулися — за сто метрів поперед нас здійснюється вгору вогняна шмара.

В наступну хвилину помалу від другого пострілу підіймається над верховіттям шматок лісу, три-чотири дерева здіймаються теж і замаються при цьому на шматки. Вже сичать, як вентилі казанів, дальші гранати: сильний вогонь. "Захисту!" реве хтось — "захисту!"

Луки рівні, ліс далеко і небезпечний: нема йшого захисту, як кладовище та могилки. В темряві ми кидаемось туди, кожний наче приліплюється до землі зараз за могилкою.

Ні на один момент не завчасно. Темрява божеволіє.

Вона коливається і бушує. Ще чорніша темнота, ніж ніч, з велитеськими горбами кидается на нас та повз нас. Вогонь вибухів освітлює кладовище.

Ніде нема виходу. Я наважуюсь при світлі гранат глянути на луки. Вони, мов схвильоване море, вогники пострілів вискакують мов фронтани. Можливо, щоб тут залишилось щось живе.

"Ліс зникає, він розчавлюється, шматується, роздирається. Нам треба залишитись тут на кладовищі."

(Далі буде)

НАШІ ПІДСУМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ У ВЕЙН

Вейн, Алта. Ми розгорнули працю у відділі ТУРФДім впері з розпочаттям праці в майнах. Збори організації відбувалися завжди вчас й члени були на їх кожноразу. При відділі ТУРФДім є зорганізований драматичний гурток, до якого входять члени обох наших братніх організацій ТУРФДім і РЗТ. належать їм і наші симпатисти, що завжди готові допомагати нам в організації-освітній праці.

Хоч отой драмгурток в нас молодий ще, він виявив все ж таки свою активність на нашій сцені. Правда, йому важко приходилося працювати, бо немає в нас навіть приміщення на влаштування театральних пробах, це робили в помешканні одного товарища: що самий, не зважаючи на невідомі, радо відпущав нашим аматорам своє приміщення для драматичної праці на сцені. Так само доволі труднощі ми мали з гардеробом. Своєї власної гардеробні в нас немає, ми мусили раз-у-раз визичувати в сусідніх драмгуртках, як у Дромгаєр й Едмонтон. На сцену ми добирали драми цікавіші змістом й класового характеру. В нас гралися, хоч як трудно до постановки, драму зов. Ірчана "Підземна Галичина" й інші. Правда, драмгурток вже закінчив свою сезонну працю, одначе й цей час він використовується на підготовку наступаючого сезону.

Ми розгорнули працю так само з придбанням більше членства до відділу ТУРФДім. І по наших силах ми збільшили наш відділ членством. За час кампанії ми дістали в наші організації ряди 5 членів і 4 членкинь. Зазначити треба, що всі наші члени й членкині брали участь у лекціях, докладах, що їх встроював наш відділ ТУРФДім. Про лекції й доклади члени обох наших братніх організацій ТУРФДім і РЗТ, належать їм і наші симпатисти, що завжди готові допомагати нам в організації-освітній праці.

само не всі вони являються на лекціях, що їх встроює організаційно-освітній комітет. Виправдання неприємності на таких лекціях чи мітингах подають маловажні, як от, мовляв, забув, то знов не міг й інші. Та з тими виправданнями такого характеру теж треба буде щось зробити. Згадати ще слід, що ті самі члени й членкині, які забувають прийти на лекції чи мітинги, ніколи не забувають повідомити про випадок їхньої хвороби, щоби на час отримати за допомогу від РЗТ. Та я думаю, що в нас вдасться виличити таких членів з того й всі з часом братимемо активну участь в організації-освітній праці.

"АНУ ПАНОВЕ, ХТО ЩЕ МОЖЕ БУТИ УКРАїнським стрільцем?" — АГІТУВАВ ПЕТЛЮРИВЕЦЬ

Монтреал, Кве. Я живу в Монтреалі. Відбуваються тут пікніки, устроювані ріжними товариствами. Товариші з робітничих організацій теж устроюють пікніки, які мені дуже подобаються. Пікнік у нас був і на право-славному пікніку бачив. Заурманені жовтоблакітноту пресою робітники хочуть капіталістичної держави, де б по головах робітників свистали клоби, як в Канаді та в ділому капіталістичному світі.

В нас є вже дісна робітничо-селянська Україна, де самі працюють при владі, а не пани, висискувачі. Нам треба боротися проти тих, які тноблять наших селян і робітників під Польщею, Румунією та Чехословаччиною на рівні з українською дрібною буржуазією. Час вже всім робітникам спармиатися й перестати вертати буржуазній пресі, яка заступає інтереси висискувачів, що живуть коштом працюючих. Треба читати робітничу пресу, бо тільки тоді кожний робітник матиме вірний світогляд щодо суспільного капіталістичного ладу.

ВИБОРЧІ МІТІНГИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Нинче подаємо спис виборчих мітінгів комуністичної партії у Вінніпегу, що починаючи від понеділка, 30 червня, будуть відбуватися в ріжних вечерах під відкритим небом.

Table with 2 columns: Day/Time and Address. Includes locations like Aberdeen Ave. and Powers Street, Syndicate St. (на березі рівера), Edward St. (на березі рівера), Redwood Avenue and Parr Street, Dufferin Avenue and Aikins St., Burrows Ave. and McPhillips St., Manitoba Ave., near Shaughnessy, Flora Avenue and Parr Street, Redwood Ave. and Artillery St., St. Johns Ave. and McGregor St., Brooklands (place not yet known), Mountain Ave. and Seymour St., College Avenue and Prince Street, Atlantic Ave. and Andrews Street.

Table with 2 columns: Day/Time and Address. Includes locations like Alexander Ave. and Arlington St., Wellington Ave. & Arlington St., Alexander Ave. and Patrick St., Alexander Ave. and Lily Street, Wellington Ave. and McGee St., Weston (Place not yet known), Notre Dame Ave. and Toronto St., Brooklands (place not yet known), Wellington Ave. and Garfield St., Pacific Avenue and Ellen Street, Bannatyne Ave. and Dagmar St., Weston (Place not yet known).

ПОЧАТОК ВСІХ МІТІНГІВ В ГОДИНІ 8-И ВЕЧЕРОМ.

ПОТРІБНО МОЛОДИХ ТОВАРИШІВ!

ДО ЧЛЕНІВ СЕКЦІЇ МОЛОДІ І ПІОНЕРІВ.

Товариші й Товаришки! Шкільний сезон вже скінчився. Вас вже звільнено від шкільної науки, що дасть вам більше часу попрацювати для організації.

Зараз у Вінніпегу ведеться підготовка виборчої кампанії комуністична партія номінувала двох кандидатів і починаючи від понеділка, 30 червня буде скликати виборчі мітінги майже кожного дня. Для скликання таких мітінгів треба розшувати лютючки в тих округах, де буде відбуватися мітінг. Ви помагали у виборах в минулому. Ми знаємо, що ви радо допоможете і тепер, а помочи ви можете дуже а дуже багато. Отже ми повідомляємо вас, щоб ви кожного дня попоудни зголошували до т. А. Білецького в Укр. Роб. Домі. Він дасть вам інструкції, що ви маєте робити.

Помагаючи у виборах, ви тим самим помагаете партії боротися за інтереси робітничої класи.

Виборчий Комітет Комунистичної Партії.

БЕЗРОБІТНІ ПОВІРИЛИ БРЕХНЯМ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ Й ЗАСТАНОВИЛИ БОРОТЬБУ

Едмонтон, Алта. Читачи робітничо-фермерської преси, можна довідатися з неї, що в більших і менших містах Канади запанувало велике безробіття. В Едмонтоні так само велике безробіття як і по других містах Канади. Едмонтонські робітники з початком весни зводили боротьбу з пануючою класою за працю або за повне утримання. Ота боротьба довго не тривала, бо робітники не хотіли дальше продовжати її за поліпшення життєвих умов.

Робітники повірили панельнім обіцянкам й буржуазній пресі, яка шептала, що буде багато роботи. Писали, що будуть копати собою, будуть брати до роботи на залізні дороги тощо. Робітники повірили брехням на жувуючий клас й чекали на ті обіцянки. Деякі люди обманювали робітників в інший спосіб, говорили робітникам, що вони тому не можуть дістати роботи, бо демонстрували до парламенту. Оті люди були з петлюровсько-студієвського табору. Деякі говорили робітникам, що роботи нема через вибори й за по виборах пани знов дадуть роботу. Вибори в Альберті вже покінчилися, а роботи нема. Буржуазна преса проголосила, що контрактор пічне роботу в собою на другий тиждень. Робітники очікували того часу, думали, що дістануть роботу і зароблять на якийсь час собі і своїй родні на прожиток.

В понеділок, на 16 червня, прийшло до велике число робітників на те місце, де мали починати копати собою. Робітників прийшло за працю 500 до 600 і очікували, чи не розігне кого з них до роботи. Одначе, не дочекалися нічого. Пани прийняли до роботи 8 робітників, а решта злишилася без праці і средств до життя. Робітники і на другий день прийшли на те місце за роботою й роботи більше ніхто з їх не дістав.

На 17 червня робітників зібралося і пішли до "батьків"

Мейора не було. Хтось а других панів сказав, аби за роботою не ходили, бо роботи нема. Робітники заявили, що екшнчуть масовий мітінг попоудні тої саме днини й пішдуть взруге делегацію до мейора. Попоудні прийшло мале число робітників на Маркет Сквер і делегація не ходила до мейора. Робітники не хочуть самі за собою обстати і обороняти своїх прав, не хочуть домагатися від панів роботи або повного втримання. Вони цілими днями стоять коло стім шуфлі й думують дістати роботу, ховданн на їх і дивитися не хочуть. Контрактори роботу спільно зі сценарською компанією, порозумілися між собою, згоди брати до роботи лише тих людей, які робили в сценарської компанії на секції, а були звільнені і тепер є без праці.

Робітники ходять вулицями міста і нарікають на безробіття, яке тепер бушує в Едмонтоні. Багато робітників висловлюють, що у Вінніпегу, Келгарі, Ді Пес і других містах дістають робітничу допомогу, а ми тут в Едмонтоні не дістаємо. Та діккі робітники і робітниця Едмонтону будуть ходити вулицями міста і не стануть в обороні самих себе, доти не отримають ніякої допомоги.

Не треба думати, що хтось нам вибере, а ми прийдемо наготове. Нам треба повести боротьбу за життя з пануючою класою. Нам треба домагатися праці, або повного утримання. Не думайте робітників, що пани змилюються над нами і дадуть нам кавалок хліба. Ні, пани не дадуть робітникам нічого, а ними треба водити боротьбу за кавалок хліба.

Медисин Гет, Алта. На 1 червня ми відсвяткували 14 роковини Івана Франка концерт-мітінгом. Тов. І. Гуменний, відержави концерті мітінг, пояснив присутним значіння тих роковин для українських трудящих. Після відспівання "Інтернаціоналу" співавали спси й декламації та музичні твори мандолинової орхестри.

В половині програми промовив тов. І. Дирда. Він переповів у рефераті життя й діння Івана Франка, вказав на усі ті труднощі, які доводилося Франкові поборювати у своєму житті. Так само товариші на черккнули оту боротьбу, яку зводив Франко з ворогами трудящих. І саме трудящі вшановують пам'ять того вічного революціонера кожного року по усій Україні й тут на імміграції.

Після промови тов. І. Дирди концерт продовжався далі в такому самому порядку, як у першій половині програми. Закінчено концерт-мітінг відспіванням "Інтернаціоналу". В неділю, на 8 червня, встроїв освітноту пікнік для розвитку фондів на Вищій Освітній Курсе. На тому пікніку придала лешо фінансів, щоб сплатити визначену на наш відділ ТУРФДім наложну суму. Це був наш перший пікнік, після того слідуватимуть далі пікніки.

І. Дирда. ЖЕРТВУВАЛИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УРД В КЕНОРІ. Кенора, Онт. На концерті 4 травня в Кенорі, Онт. жертвували слідуєчі товариші і товаришки свої датки на сплату дову УРД.

По \$1.00: В. М. Некарчук, С. Гаврилюк, В. Д., т-ка Франчук, Мостовчук; Н. Н. 75 ц.; А. Перелький 50 ц.; по 25 ц.: т-ка Беднарчук, Н. Гуцуляк, В. Табачко, В. Кіт, С. К., Т. Бричкало, т-ка Неруник, І. Шеліпук; І. М. 20 ц. Разом зложили \$9.15. Усім жертводавцям виснажуємо шпру подяку. І. М. секретар.

НЕ ЗНАЄ НАВІТЬ, ХТО Є БІЛЬШОВИКИ, А ЛАЄТЬСЯ НА ІХ

Понгстон, Алта. Якось одного разу поїхав а на фарми й там зайшов у бєдищу а фермерами. Один фермер зараз став вигукувати, що я більшовик і чого я прийшов до іх. Коли я спитав його, хто є оці більшовики, на яких він так відав, він не знав іншої відповіді, як кинути на мене. Готовий бити мене, одначе, я а не був від тих, щоб міг терпіти удари. Я почав висказувати, як би це було добре, коли б так усі робітники і фермери спільно одним фронтом плече в плече борюлися проти виснаску їхньої праці й гнету.

Та надійшов це один фермер і вони вдвох стали нападати на більшовиків за те, що вони не вірують в церкву та її богів. Оці фермери по своїй несевідомості зачали відорроджувати себе від робітників, мовляв, що робітники всі більшовики й вони з ними не хочуть мати нічого спільного. Я старався переконати іх, що вони так само працюють важко, як і робітники й іх так само виснажують багаті, як робітників, вони все таку говорять про робітників а якоюсь

ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ КНИЖКУ! ШОПНО ВИЙШЛА З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ ПО ДЕШЕВИЙ ЦІНІ ДУЖЕ ЦІННА КНИЖКА

С. ГОПНЕР ПІД ПРАПОРОМ СВІТОВОЇ ПРОЛТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ ДО ДЕСЯТИЛІТТЯ КОМІНТЕРНУ ВІННІПЕГ, МАН. 1930 Книжка має 163 сторін друку, написана на дуже важну сучасну тему. ЦІНА ЛИШЕ 25 ЦЕНТІВ. Для організацій, що замовлять для продажу більшу кількість звичайний опуст. Замовлення разом з належністю засилайте до: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN.

РОБІТНИКИ-І ФАРМЕРИ! Підтримайте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є залежене самими робітниками й фермерами виключно для позагодування Ваших клопотливих справ. Імігранти отримують всякі поради даром. ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО висилає гроші до старого краю і виплачує іх на останній пошти В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ, червничях, долотах або в лєях. Гроші пересилаємо поштою або каблеграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО Пишіть за табличкою переслать грошей або заходіть до нашого офісу на адресу: INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU 600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada

ІДЬТЕ НА ВЕЛИКИЙ СПІЛЬНИЙ ПІКНІК В КОРИСТЬ УКР. РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ!

Старанням відділу ТУРФДім, Жінсекції, Секції Молоді, Роб. Запомогового Товариства і Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу відбудеться

В НЕДІЛЮ, 6 ЛИПНЯ 1930 РОКУ НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК В КОРИСТЬ РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ.

Програма обширна, різноманітна і займаюча. Періоди й інші масові змагання як для молодших, так і для старших. Переможці в змаганнях одержуть цінні нагороди.

Жонаті товариші виводили нежонатим змагання в ПЕРЕТЯГУВАННІ ШНУРА. Вони вже почали вправлятися.

20 курсантів з Паркдейл визвали вправних кічкарів з Вінніпегу на змагання в кічку. Вони заповідають, що цим разом вже краще вивчили кічказнавство і говорять, що напевно поб'яжать.

Учасники пікніку будуть мати нагоду також бачити змагання борців, в якім візьме участь відомий всім борець, М. Білінський, чемпіон середньої ваги. Про це змагання напишемо більше в наступному числі "У.Р.В."

Так само для молоді і дітей готуватимуться усілякі спортивні гри і забави. В будні будуть різні старокраєві і тушені перекуски, холодні напитки, айскрім, коколада і інше. Для охочих танцювати, буде пригравати добра музика.

Закликаємо всіх робітників і робітниць міста Вінніпегу прийти на цей пікнік як найчисленніше. Ми заповідаємо, що усі разом з молоддю і дітьми проведемо цей день з відволенням для себе. Приходьте самі і кличте всіх своїх знайомих!

ЯК ІХАТИ: Беріть стріт кару "Килдонан" і їдьте нею аж до кіща. Там треба перейти на "Сейнт Пол" кару (що коштує три центи) і їдьте нею аж до Фортея Евно. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стрінуть представники пікнікового комітету. Використайте пильний час на відпочинок серед природи і своїх знайомих.

ВРАЗІ НЕПОГОДИ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬСЯ В СЛІДУЮЧУ НЕДІЛЮ В ЦЬМ САМИМ МІСЦІ.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на складі гросерію і м'ясо. Ко-оперативою правлять самі робітники. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найкращий дельнів міст, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, вірцева чистота. Одні ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива зветрає своїм покупцям. КЛІПАЙТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

Д.Р. І. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР І ОПЕРАТОР (В.А. М.Д.) Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР В нас можна дістати всього роду матеріалів, які тільки потрібні до будови. Для фармерів даємо спеціальну ціну на всім.

ЛИШЕ ЩО ВИЙШЛА З ДРУКУ НА АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ ДРУГА НОВА БРОШУРА ДЛЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПІД НАЗВОЮ БОРОТИСЬ ЧИ ГОЛОДУВАТИ!! FIGHT OR STARVE!!

"СЛУХАЙТЕ ГОСПОД СВОІХ, ІБО ТАК УГОДНО ГОСПОДУ" ...

Айленд Фолс, Ман.

Недавно трапився в цій місцевості випадок, що один італійський фарман вдарив по голові одного робітника. Той робітник пі словесном протесту не відійшов проти такого дикунського вчинку фармана. Інші робітники, обурені вчинком оспірали фармана, закликали того побитого робітника до себе і спитали його, чому він не вступається самий за себе.

Та в практиці виявляється якраз навпаки. Самий же той боутодний робітник виконував усі накази босів і їхніх наставників з найбільшою усуповністю і покорою, а за це отримав побит в голову за свою ревну працю.

І таких робітників, як оцей наш, є ще чимало. Вони втруються, що капітал і його наганячі мають м'ясоцерді до робітника. Га хоч часто перекутуються самі на собі в тім м'язу серцею, не звертають зі свого шляху покоро і підданцеті, а далі в йому бродить й за собою ще вичуть других робітників. І на це треба звернути свою увагу усім свідомим робітникам, щоб поводити й з тим хитим боутоду, що сплинок боу робітників з висловуачами.

Думки таких робітників є фанатично-революційні гатаками для того, аби покоро переосилив панівні паругі і вилез та думали завжди про мітинговий рай, позатробове життя. Ім ще ніяк не врозуміло, що пані капіталісти мають на землі рай зі своїми с'дугами понами, завдяки нашій тязкій праці, а як ми одержуємо від панів жалюгідне життя.

Нам вичуть терпіти, за що обивають по смерті рай, в який пані самі ніколи не вірили і не втрачять. Я порадив би тязкій робітникам оставити небо і поклонитися панам і їхнім с'дугам, понам. Бо якими вони с'дугами прикривали б себе, і якими божественними струнами не грали б для нас, то все те роблять вони для того, щоб самим мати с'дуги черва тут, а ми, робітники, щоб голодні гинули передчасно.

НІДЕ НЕ БРАКУЄ ДОНОЩИКІВ, Є ВОНИ І В НАС.

В нашій місцевості є ще такі люди, якім на запачі є наша робітнича організація. Здебільшого це самі вірующі католики, що тільки й знають доносити на нашу освітню працю.

Оті робітники с'дугані поубітиського чифа, що то значить "ільшовик"? Чиф тоді став заїтнувати робітника, чи він вачив червоную флету. Робітників відповів, що бачив на стайці й на треді. Чиф розлетівся тязко відповіді й наказав замовити робітничий, погрожуєчи злов арештуванням.

Та робітники вже давно перестали страхатися поліції та її криміналів. Трущачі знають, що капіталіст гримає поліцію лише на те, щоб арештувала най-

Dr. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР з практикою в Шкаго, Монтреалі й Вінніпегу.

Об'їздка мандолінової оркестри відділу турфдім в Едмонтоні, Алта.

Мандолінова оркестра відділу турфдім в Едмонтоні відїждже спочатком місяця липня на об'їздку в провінції Альберта і дасть ряд прекрасних концертів в наступуючих місцевостях: Едмунд — в четвер, 3 липня, в Укр. Народнім Домі.

Концерти Вінніпегської відвочої мандолінової оркестри.

Двооча мандолінова Оркестра при відділі турфдім у Вінніпегу підчас своєї концертної об'їздки відїде і дасть концерти в наступуючих місцевостях:

Портеджа Преїрі, Ман. — в п'ятницю, 4 липня, в Укр. Роб. Домі. Брендон, Ман. — в суботу, 5 липня, в Фратернал Гал. Брендон, Ман. — в неділю, 6 липня, в Укр. Роб. Домі.

ДО ВІДОМА ТИМ, ЩО ІНТЕРЕСУЮТЬСЯ НОВОЮ ЮНІОЮ.

Індустріальна Юнія Лисових, Різних та переїзжаючих робітників, що саме тепер є в процесі організації, повідомляє всіх інтересованих, що її тимчасовий офіс міститься в Bon Accord Block, Room 206 1/2, Cor. Main St. and Logan Ave., Winnipeg, Man.

Під таким числом уряди організатор юнії, туди треба писати чи зголошуватися особисто за всіма інформаціями.

Місцевих робітників закликаємо зголошуватися особисто кожного дня від 10-ої до 12-ої години рано і від 2-ої до 5-ої пополудні, як також ввечері. Позамісцеві робітники повинні писати на вище згадану адресу на імя організатора М. Біловського (М. Bilowsky).

Будуйте сильну юнію робітників землі й ліса! Допомогайте організувати неорганізованих! М. Біловський, організатор.

НОВА КНИЖКА!

Накладом відділу турфдім в Ошаві, Онт., вийшла нова книжка під назвою:

"ВІДГОМІН"

Є це збірка оповідань тов. М. Гарасимчука, яка містить 15 малих оповідань. Просимо всі наші відділи замовити собі більшу кількість цієї книжки для масового поширення, тим більше, що дохід з неї призначений на сплату довгу УРД в Ошаві.

Пішіть на адресу: UKRAINIAN LABOR TEMPLE 236 Bloor St. E., Oshawa, Ont.

ЧИ ВИ ВОРОГ СВОІМ ПРИЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постараетесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите ім приятельську послугу, як зробите їх передплатами "Укр. Роб. Вістей".

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в Шкаго, Монтреалі й Вінніпегу.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо убрания до міри з доброї матері і сукна. Коли Вам потрібно шити убрания або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст.

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ "PEACH WHIP"

Ми також вироблюємо 15 інших гатунок води і сайдів. Доставляємо до сторів в місті і поза містом. За відволення румно. ARCTIC DRINK COMPANY 862 Selkirk Ave., Winnipeg PHONE 54 227

HOME MEAT MARKET PHONE 6385 10342-101 St. EDMONTON, ALTA. Вироблюємо старокраєві ковбаси, сальтисони, балоли і різного роду м'ясні вироби.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО заступає у всіх судових справах, як також помагає всякого роду справи контрактної, земельної, спадкової і старокраєві. 917 Royal Bank Bldg., Winnipeg.

ПОШУКАЮ свого сивака Анастасія Лемивського (Сивака Максимовича), з Тернопільського повіту, Опорно-бурської губернії, Белорезький уезд. Хто знає би його тепершню адресу або він сам хай напише на пошту адресу: EKATERYNA MOROZOWA 6 CORNHILL AVE. WINNIPEG, MAN.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО Має на складі всі старокраєві і канадські ліки та товари. Всі поряди даємо безплатно. Коли Ви хори, вичете дістати добрі медичини, то зайдіть або пішіть до нашої аптеки на адресу: ROTHBART'S DRUG STORE 594 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO

ПОТРЕБУЄМО АГЕНТІВ У МІСТІ ВІННІПЕГУ! Добрий заробіток для жвавих людей. Зголошуватися між 8 а 9 годиною рано або між 7 і 10 годиною ввечері. STAR PHOTO STUDIO 488 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

КУПУЮЧИ цигаретки Бокінгем ви дістаєте повну вартість своїх грошей. Є це найкращі цигаретки, які можна дістати. Цигаретки з принадим оригінальним запахом. Приємно-лагідні, пахучі і відволюють — кожна Бокінгем цигаретка є розкіш для курця.

Бокінгем є добре роблені і задержані добрими з фабрики аж до курця патентованою пачкою. Бокінгем цигаретки є всі дороблені. До їхнього виробу уживається доборового тютюну і тому в пачках нема купонів на премію. І це є тому, що кається — нема купонів, але є якість.

20 for 25 also 12 for 15c BUCKINGHAM CIGARETTES 480 АКРІВ патентованої фабрики з першим правом випасати худобу в лісовій резерві, яка припадає до фарми. 35 штук коней Перчерон раси, 7 лоша, 9 штук герфдорної худоби раси Герфдорн, 30, безрот. Земля вся патентована, обфисована злов'яз і впоперек. Текуча вода їде пайною до хати і других будинок, які добре наїдаються до ренчарських цілей.